

РЕЗУЛЬТАТИ АНАЛІЗУ ФАКТОРІВ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА ПРИЗНАЧЕННЯ ПРОТИПУХЛИННИХ ПРЕПАРАТІВ ОНКОЛОГІЧНИМ ХВОРИМ В УКРАЇНІ

Івашина І. О¹., Матушак М. Р²., Панфілова Г. Л¹

¹Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

²Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці, Україна

Вступ. В організації лікувального процесу, який здійснюється у спеціалізованих закладах охорони здоров'я (ЗОЗ) онкологічним хворим хіміотерапії (ХТ) займає особливе місце. Ефективне застосування протипухлинних препаратів (ППП) формує об'єктивне підґрунтя для підвищення рівня п'ятирічної виживаності онкологічних хворих.

Мета дослідження. Провести опитування лікарів-онкологів з метою визначення основних факторів, які впливають на призначення ППП. В анонімному опитуванні приймало участь 98 лікарів із 6-ти областей України.

Методи дослідження. Були використані математико-статистичний, порівняльний та інші методи соціологічних досліджень. Обробка даних здійснювалась за допомогою відповідних пакетів статистичного аналізу.

Основні результати. За даними обробки опитування нами був складений рейтинг факторів. Встановлено, що найвищу кількість відповідей (98 опитаних або 100%) мали два основних фактору, які стосуються клінічних характеристик розвитку патологічного процесу, загального стану хворого та наявності сприятливого токсикологічного профілю препаратів. На другій позиції був представлений фактор «Наявність препарату у Клінічному протоколі, який рекомендовано для застосування» (83 опитаних або 84,7%). Цей факт може бути наслідком довіри до даних Клінічного протоколу, які рекомендовані для лікування онкологічних хворих або застосуванням формального підходу в організації фармацевтичного забезпечення цих хворих. На третій позиції був представлений фактор «Наявність препарату у відділенні» (81 опитаний або 81,2%). Наступну групи факторів сформували ті, які зайняли IV-VI місце у нашому рейтингу. До цієї групи факторів були віднесені ті, що безпосередньо пов'язані з наявністю власного клінічного досвіду використання ЛП у лікуванні хворих (78 респондентів або 79,6%), а також фізичною та соціально-економічною доступністю ліків. Так, варіант відповіді «Цінові характеристики препарату» та «Наявність препарату у пацієнта або у благодійному фонді/організації» відмітили 35 та 32 респондента. Тобто можна стверджувати, що важливе значення у призначеннях препаратів відіграють фактори, які пов'язані з наявністю власного клінічного досвіду застосування препаратів та їх фізичною та соціально-економічною доступністю. Найнижчі значення у складеному рейтингу факторів мали такі варіанти відповідей, як «Інформація про наявність препарату в аптечній мережі, що обслуговує ЗОЗ» (22 опитаних лікарів або 22,4%) та «Традиційність застосування препаратів у лікуванні онкологічних хворих» (21 респондент або 21,4%).

Висновки. Доведено, що основні фактори, які мають найвагомійший вплив, за думкою лікарів, на призначення ППП мають клініко-економічний характер.